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  همه مباحث   از نتخب سوالاتم

 نهم 6تا  1فصل 
 سری سوالاز سه  اولسری 

  
عرفان خیامی: هیه کننده ت  



( -  کدام عبارت یک مجموعه را مشخص می کند؟     (نمونه دولتی کرمان – خراسان رضوي 

عددهاي طبیعی بین  و  سه شهر ایران پنج عدد بزرگتر از  چهار عدد فرد متوالی
1

9695

10034

 کدام یک از عبارت هاي زیر نمایش یک مجموعه است؟

عددهاي اول زوج گروهی از ورزشکاران استان تهران
پنج تن از نویسندگان ایران دو عدد زوج کمتر از 

2

22

 کدام یک از عبارت هاي زیر مجموعه اي را مشخص نمی کند؟

هفت عدد طبیعی متوالی با شروع از  شش عدد فرد متوالی
عددهاي طبیعی بین  و  شمارنده هاي 

311
2545

 تساوي دو مجموعۀ مقابل نتیجه کدام خاصیت مجموعه بودن می باشد؟  

مهم نبودن ترتیب نوشتن اعضاي مجموعه مشخص بودن اعضاي مجموعه
همۀ موارد متمایز بودن اعضاي مجموعه

4
{a,b, c, a} = {a,b, c}

 عدد  عضو کدام یک از مجموعه هاي زیر نیست؟

مجموعۀ سه عدد فرد متوالی با شروع از عدد یک مجموعۀ مقسوم علیه هاي اول عدد 
مضارب طبیعی عدد  مضارب عدد 

5
3

6
93

A B

2

13 4
8

6
5

7
 باتوجه به نمودار زیر کدام یک از گزینه هاي زیر صحیح است؟

 6A − B = {4}B − A = {7,6,5}
A − B = {7,6,5}B − A = {4}

 کدام یک از عبارت هاي زیر مجموعۀ تهی را نشان می دهد؟

عددهاي صحیح بین  و  عددهاي طبیعی اول مضرب 
عددهاي طبیعی در بازة  عددهاي اول زوج دورقمی

771214
[0,1]

 کدام نمودار مشخص کنندة مجموعۀ  می باشد؟

AB AB AB AB 8

A − (A ∩ B)

 کدام عبارت و عدد زیر به ترتیب متناظر مجموعۀ  و تعداد اعضاي آن است؟ 
 

عددهاي طبیعی مضرب  عددهاي طبیعی فرد کمتر از 
: عدد  مضرب هاي طبیعی و کوچکتر از  مضرب هاي صحیح عدد  و کمتر از 

9

A

A = {7,14,21, ,91,98}⋯

15 − 9914 − 7
715 − 10010014 − 7
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» کدام است؟  نمودار ون مربوط به عبارت «جواب هاي معادله ي 

4
6

18
6

این عبارت مجموعه نیست و نمی توان آن را با نمودار وِن نمایش داد. 4

10

6x + 18 = −6

(  کدام یک از مجموعه هاي زیر، تهی است؟     (نمونه دولتی – قم – 

اعداد صحیح غیر مثبتی که مربعشان با خودشان برابر باشد. اعداد طبیعی کوچکتر از  که مکعب کامل باشند.
اعداد اول بین  و  اعداد طبیعی که مربعشان کوچکتر از خودشان باشد.

11
95 − 96

8
1929

 کدام عبارت زیر نشان دهندة مجموعه اي یک عضوي است؟

عددهاي طبیعی که نه اول و نه مرکب هستند عددهاي طبیعی بین  و 
مضرب هاي صحیح  عددهاي اول یک رقمی

12−3−1
5

 مجموعۀ  داراي چند عضو است؟     

هیچ کدام هیچ عضوي ندارد عضو  عضو
13

AA = {{} ,∅}

21

 باتوجه به مجموعه ي روبرو کدام عبارت نادرست است؟     
14

A = {2, {1} ,0,11}

1 ∈ A11 ∈ A0 ∈ A2 ∈ A

 باتوجه به نمودار وِن زیر و مجموعه هاي داده شده، به جاي  کدام عدد باید قرار بگیرد؟ 

6

10

15
5
13

؟ 15

?

513157

 عضویت دانش آموزان کلاس نهم در رشته هاي ورزشی به صورت زیر است: 
محمد، حسن و مهدي در تیم فوتبال عضو هستند، سینا، نادر و علی عضو تیم والیبال هستند و احمد در هر دو رشته ثبت نام کرده است. 

نمودار وِن مربوط به عضویت دانش آموزان کدام است؟

محمد

حسن
سینااحمدمهدي

نادر

علی

فوتبال والیبال

محمد
حسن

مهدي
سینااحمد

نادر

علی

والیبالفوتبال

محمد

مهدي احمد

سینا
علینادر

والیبالفوتبال

محمد

مهديحسن
احمد

سینا

علینادر

والیبالفوتبال 16
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 دو مجموعۀ  و  را در نظر بگیرید. 
کدام نمودار وِن نمایش دو مجموعۀ  و  است؟

6
1 2

53
4

AB

6
1

2 53
4

B A

6
1 2

53
4

4
5

B A

6
1

2 53
4

A B 17

A = {4,5,6}B = {1,2,3,4,5}
AB

 کدام گزینه نادرست است؟

18a,b ∈ Z ⇒ a × b ∈ Za,b ∈ Z ⇒ a − b ∈ Z

a,b ∈ Z ⇒ a + b ∈ Za,b ∈ Z ⇒ ∈ Za
b

 باتوجه به نمودار، چه تعداد از عبارت هاي زیر درست است؟ 
 الف) ج)  

ب) 
و) 

B 2

1 3
0

4
5

A

C

19

(A ∩ C) = A

(B ∪ C) ⊆ A

(A ∩ B) = B

1234

 مجموعه هاي  و  را در نظر بگیرید. کدام عبارت صحیح است؟
20

A = {x |x ∈ N , x ≤ 3}B = {x |x ∈ Z , −1 ≤ x < 4}

A ∩ B = {1,2,3}A ∪ B = {−1,0,1,2,3,4}
B ⊆ AB = {−1,0,1,2,3,4}
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 گزینه 4 )
اعضاي مجموعه هاي گزینه هاي  و  و  مشخص و متمایز نیست، پس نشان دهندة یک مجموعه نمی باشد. ولی گزینۀ  مجموعه اي تهی است و نشان 

دهندة یک مجموعه است.

11234

 گزینه 2 )
بررسی گزینه ها: 

): اعضاي این گروه به طور کامل مشخص نیست.  گزینۀ (
):  تنها عدد اول زوج است بنابراین، این عبارت با مجموعۀ   برابر است.  گزینۀ (

،  یا ... باشند.  ،  یا  ): اعضاي این گروه به طور کامل مشخص نیست. مثلاً دو عدد مطلوب می توانند  گزینۀ (
): اعضاي این گروه نیز به طور کامل براي ما معین و مشخص نیست. گزینۀ (

2
1
22{2}
3201824
4

 گزینه 1 )
) دقیقاً مشخص نیست کدام  عدد متوالی فرد را می توان قرار داد، پس چون اعضاي مجموعه دقیق مشخص نیست این عبارت معرف یک  در گزینۀ (

مجموعه نیست. 
):  : هفت عدد طبیعی متوالی با شروع از   گزینۀ (

):  : شمارنده هاي   گزینۀ (
):  : عددهاي طبیعی بین  و  گزینۀ (

3

16

2{11,12,13,14,15,16,17}11
3{1,5,25}25
4{}45

 گزینه 3 )
متمایز بودن اعضاي مجموعه بدین معنی است که می توان اعضاي تکراري را فقط یکبار نوشت 

بنابراین:  

4

{a,b, c, a} = {a,b, c}

 گزینه 3 )
مجموعه هاي متناظر با هر گزینه را می نویسیم: 

      ( گزینۀ (
      ( گزینۀ (

      ( گزینۀ (
      ( گزینۀ (

) عدد  عضو مجموعه داده شده نیست.  بنابراین فقط در گزینۀ (

5
1{2,3}
2{1,3,5}
3{9,18,27, }⋯

4{3,6,9, }⋯

33

 گزینه 2 )
 یعنی همه عضوهایی از  که عضو  نیستند که از روي نمودار برابر است با   و  یعنی همۀ عضوهایی از  که عضو 

نیستند که از روي نمودار برابر است با  . 

6B − ABA{7,6,5}A − BAB

{1,2,3,8}

 گزینه 3 )
بررسی گزینه ها: 

، همگی مرکب هستند زیرا همۀ آن ها عامل  دارند)  :   (توجه: مضارب دیگر  به جز خود  ): عددهاي طبیعی اول مضرب  گزینۀ (
   : ): عددهاي صحیح بین  و  گزینۀ (

): هیچ عدد زوج دورقمی، اول نیست چون عامل  دارد، پس این مجموعه تهی است.  گزینۀ (
  : ): عددهاي طبیعی از  تا  گزینۀ (

7
17{7}777
21214{13}
32
401{1}

4



 گزینه 3 )
ابتدا  رامشخص میکنیم که قسمت مشترك  و  است. حال  شامل نقاطی است که در  وجود دارند ولی در  وجود

) نمایش این مجموعه است. ندارند، که نمودار گزینۀ (

8A ∩ BABA − (A ∩ B)AA ∩ B

3

 گزینه 4 )
پاسخ: مجموعۀ  نشان دهندة مضارب طبیعی و کوچکتر از  عدد  است که تعداد آن را به صورت زیر محاسبه می کنیم: 

  

،  عضو دارد. پس  تا از مضرب هاي  در مجموعۀ  هست بنابراین 

9
A1007

A = {7,14,21, ,91,98}⋯

= {1 × 7,2 × 7,3 × 7, ,13 × 7,14 × 7}⋯

147AA14

 گزینه 2 )
» برابر  با حل معادله ي   نتیجه می شود  جواب معادله است بنابراین «مجموعه جواب هاي معادله ي 

 است.

106x + 18 =−6x =−46x + 18 =−6
{−4}

 گزینه 3 )
: ناتهی است  عدد طبیعی کوچکتر از  و مکعب کامل است.  گزینۀ 

: ناتهی است. عدد صفر عدد نامثبتی است که مربعش با خودش برابر است.  گزینۀ 
: ناتهی است. عدد  عدد اول بین دو عدد  و  است. گزینۀ 

11118
2
4231929

 گزینه 2 )
): نمایش مجموعه ي تهی است زیرا هیچ عدد طبیعی بین  و  وجود ندارد.  گزینۀ (

): تنها عددي که نه اول و نه مرکب است. عدد  می باشد پس این عبارت نشان دهنده مجموعۀ  است.  گزینۀ (
): این عبارت نمایش مجموعۀ  است (که یک عضوي نیست)  گزینۀ (

): مجموعه مضرب هاي صحیح  نیز یک عضوي نیست:  گزینۀ (
 : مضرب هاي 

12

1−3−1
21{1}
3{2,3,5,7}
45

{5,10,15, }⋯5

 گزینه 3 )
 . می دانیم مجموعه تهی را به صورت  یا  نمایش می دهند. بنابراین 

باتوجه به این نکته مجموعۀ  را دوباره می نویسیم. 
  

اکنون اعضاي تکراري  را یکبار می نویسیم: 

پس  داراي  عضو است. 

13

∅{}{} = ∅
A

A = {{} ,∅}
= {∅,∅}

A

A = {∅}
A1

 گزینه 1 )
عضویت در مجموعه را با نماد ریاضی  نمایش می دهیم. بنابراین عبارت هاي زیر همگی صحیح اند: 

  

  

، عضو  نیست) ، در  نیست (یا  اما  و به این معنی است که عضو 

14

∈

2 ∈ A

{1} ∈ A

0 ∈ A

11 ∈ A

1 ∉ A1A1A

5



 گزینه 4 )
، بنابراین به جاي  عدد  را قرار می دهیم. باتوجه به اعضاي  همانطور که در نمودار مشخص است، تمام اعضاي  در نمودار آن آمده به جز عضو 

15
BB7?7

16 گزینه 3 )

 گزینه 3 )
) دو مجموعۀ  و  جابه جا نوشته شده است. دقت شود که در گزینۀ (

17
1AB

 گزینه 4 )
با کمی دقت در گزینه ها به راحتی معلوم می شود که اگر دو عضو از اعداد صحیح را  در نظر بگیریم لزوماً تقسیم آن ها بر هم عضو اعداد صحیح نخواهد بود.

مانند  

18

1 ∈ Z ,2 ∈ Z ⇒ ∉ Z
1

2

 گزینه 4 )
موارد (ب)، (ج)، (د) و (و) صحیح می باشند.

19

 گزینه 1 )
 

 
بنابراین: 

 

 

 
) صحیح است. پس گزینه ي (

20

A = {x |x ∈ N , x ≤ 3} = {1,2,3}

B = {x |x ∈ Z , −1 ≤ x < 4} = {−1,0,1,2,3}

A ∪ B = {−1,0,1,2,3}

, A ∩ B = {1,2,3}

, A ⊆ B

1

1 4
2 2
3 1
4 3
5 3

6 2
7 3
8 3
9 4
10 2

11 3
12 2
13 3
14 1
15 4

16 3
17 3
18 4
19 4
20 1
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